重庆万州技师学院（重庆市万州高级技工学校）

　1．甲产品采用定额法计算成本。本月份有关甲产品原材料费用资料如下：
　　（1）月初在产品定额费用为1000元，月初在产品脱离定额的差异为节约50元，月初在产品定额费用调整为降低20元。定额变动差异全部由完工产品负担。
　　（2）本月定额费用为2400Q元，本月脱离定额的差异为节约500元。
　　（3）本月原材料成本差异为节约2%，材料成本差异全部由完工产成品成本负担。
　　（4）本月完工产品的定额费用为22000元。

　　要求：（1）计算月末在产品的原材料定额费用；
　　　　　（2）计算完工产品和月末在产品的原材料实际费用。
（定额差异，按定额成本比例在完工产品和月末在产品之间分配）

　　2．资料：甲车间3月份完工A产品300件，加工过程中发现不可修复废品15件，废品残值200元，应由责任人赔偿400元。A产品当月无在产品，生产成本资料如下：
　　　　　直接材料 11340
　　　　　直接工资 6489
　　　　+ 制造费用 8034
　　_________________________
　　　　　　　　　 25863（元）
　　原材料系生产开始时一次投入，废品完工程度平均为60%，月末无在产品。

　　要求：（1）计算刻品损失成本。
　　　　　（2）编制不可修复废品核算的会计分录。

　　3.资料：甲产品原材料消耗及工时消耗情况如下：
　　______________________________________________________
　　　　　　 　原料消耗（千克） 　　　工时消耗（小时）
　　项目　　　------------------ 　 ----------------------
　　___________实际____定额___________实际____定额________
　　月初在产　 1800 　　　　　　　　　400
　　本月投入　 9400　　　　　　　　　 3760
　　完工产品 　　　　　8000　　　　　　　　　 3000
　　月末在产　　　　　 2000　　　　　　　　　 1000
　　______________________________________________________
　　原材料单价4元/千克，小时工资率3.5元/小时，小时费用率6.5元/小时。

　　要求：按定额消耗量比例法分配计算完工产品和月末在产品成本。
1．（1）月末在产品原材料定额费用=1000－20+24000-22000=2980（元）
　　（2）原材料定额差异率=（-50-5000）/（22000+2980）＝-2.2%
　　本月应负担材料成本差异=（24000-500）×（-2%）=-470（元）
　　本月完工产品原材料实际成本=22000+22000×（-2.2%）-470+20=21066（元）
　　月末在产品原材料实际成本=2980+2980×（-2.2%）=2914.44（元）

　　2．（1）废品损失计算表
　　____________________________________________________________
　　　　　　　　　　　　　　　直接　　直接　　　制造 　　
　　　项目　　　　产量　　　　材料　　工资　　　费用　　　共计
　　____________________________________________________________
　　费用总额　　315/309　　　11340　　6489　　　8034　　　25863
　　费用分配率　 　　　　　　　36　　　21　　　　26
　　废品成本　　　15　　　　　540　　 189　　　 234　　　　963
　　　残值 　　　　　　　　　 200　　　　　　　　　　　　　200
　　 净损失　　　　　　　　　 340 　　189　　　 234　　　　763
　　____________________________________________________________　　

　　（2）会计分录：①借：废品损失 963
　　　　　　　　　　 贷：生产成本 963
　　　　　　　　　 ②借：原材料 200
　　　　　　　　　　 贷：废品损失 200
　　　　　　　　　 ③借：其它应收款 400
　　　　　　　　　　 贷：废品损失 400
　　　　　　　　　 ④借：生产成本363
　　　　　　　　　　 贷：废品损失363

　　3．（1）原材料分配率＝（1800＋9400）／（8000＋2000）＝1．12
　　完工实耗量=1.12×8000＝8960（千克）
　　在产实耗量＝1.12×2000＝2240（千克）
　　完工材料费=8960×4=35840（元）
　　在产材料费＝2240×4=8960（元）
　　（2）工时分配率＝（400＋3760）／（3000＋1000）=1.04
　　完工工时＝3000×1.04＝3120（小时）
　　在产工时=1000×1.04=1040（小时）
　　完工工资＝3120×3.5=10920（元）
　　在产工资=1040×3.5＝3640（元）
　　完工制造费用=3120×6．6＝20592（元）
　　在产制造费用＝1040×6．6＝6864（元）
　　（3）完工产品成本＝35840＋10920＋20592＝67352（元）
　　在产成本＝8960＋3640＋6864＝19464（元）
　23. 4月份生产合格品25件，料废品5件，加工失误产生废品2件，计价单价为4元，应付计件工资为
　　A.100元 B.120元 C.128元 D.108元    23．B
　12．下列项目中属于待摊费用的是 
　　A.预付的保险费　　B.固定资产的修理费　　C.租入固定资产的租金　　D.短期借款利息    12．A
